

La Victoria

SEMANARIO DE BÉJAR

FUNDADOR: DON SANTIAGO AGERO BROCHIN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Puerta de Avila, 17, 2.º
ADMINISTRACION: Mayor de Reinoso, 14, comercio
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'75 pesetas
En id. id. trimestre 2'00 »
En id. id. un año 8'00 »
Pagando un año anticipado 7'00 »

Precios de anuncios según tarifa.

D. O. M.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON RAFAEL DÍAZ GÓMEZ

que falleció en Béjar el día 3 de Agosto de 1921

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su viuda doña Amalia Aparicio; hijos Eduardo, Juana, María Luisa, Amalia, Rafael y Josefina; hija política María Hernández-Agero; nieta María del Carmen; hermanos, hermano político, sobrinos y demás parientes

Suplican a usted le tenga presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el día 3 de agosto en la parroquia de San Juan Bautista, Hermanitas de los Pobres y capilla de las Religiosas Ursulinas, de Béjar, se aplicarán en sufragio del alma de dicho señor.

Para aquellos que aún no se hayan convencido, aunque sobrados motivos tienen ya para ello, del estado deplorable y verdaderamente horrendo a que ha conducido la república de los soviets al inmenso y antes rico imperio ruso, publicamos a continuación, tomándole de nuestro querido colega *La Gaceta del Norte*, el siguiente artículo de su corresponsal en París.

UN INFIERNO DANTESCO

Todo lo que fué el inmenso Imperio de los Tsares, desde Sebastopol hasta Petrógrado y desde los desiertos de China hasta las fronteras de Polonia, no es hoy más que una gigantesca caldera en ebullición, de la que se exhalan gases deletéreos que amenazan intoxicar al mundo entero.

Obedeciendo a la irresistible fuerza de atracción que ejercen los abismos, todos los pueblos civilizados se acercan a los bordes de esa sima sin fondo, tratando de escudriñar lo que pasa en su seno, y todos los que consiguen ver algo de lo que allí sucede, se retiran horrorizados, y no encuentran palabras para describir su espanto, y para apartar a los demás de aquel espectáculo espeluznante.

Tal es el caso de los contadísimos italianos, no todos hostiles a los Soviets, sino algunos más bien simpatizando con ellos, que, por raro privilegio, pudieron visitar Odessa el mes pasado, y que ahora hacen públicas sus impresiones, al re-

gresar a la Europa central y meridional.

El Soviet local había prohibido en absoluto la entrada de ningún extranjero en Odessa, ayer el puerto más importante de Rusia, y uno de los más florecientes del mundo, de donde partían cada mes miles de barcos con millones de toneladas de cereales, bastantes para abastecer media Europa.

Hoy ha cesado todo movimiento, y ni una sola nave de comercio se acerca a aquellos muelles inhospitalarios, de los que ha desaparecido todo asomo de vida.

Para ahuyentar testigos importunos, los bolchevistas hacían observar con el más extremo rigor la ley prohibiendo el desembarque de extranjeros, y nadie sabía a ciencia cierta lo que allí ocurría, hasta que el cónsul de Italia obtuvo del Soviet que hiciera una excepción en favor de sus compatriotas.

El acceso a Odessa de los italianos fué, por lo tanto, permitido temporalmente, con tres condiciones: la primera, que no habían de mandar correspondencia al extranjero; la segunda, que llevasen socorros, en alimentos o en metálico, y la tercera, que pagasen ese privilegio que se les concedía con una alta suma, que se elevaba a no sé cuantos millones de rublos.

Aceptadas esas tres condiciones, desembarcó por de pronto un concejal de Venecia, portador de una gran cantidad, viveres ofrecidos por su compatriotas a la infortunada ciudad.

Y ese concejal es el que, vuelto a su patria, está trazando, en una serie de con-

ferencias, el horripilante cuadro del infierno dantesco en que Odessa se ha convertido.

«Mi desilusión, empieza diciendo, ha ido más allá, infinitamente más allá de lo que podrían permitirse formar mis más negros pre-entimientos». Luego añade que vista desde el mar, a alguna distancia, la ciudad parecía completamente desierta, abandonada por todos sus habitantes, sin sombra de ser humano en el puerto, pero apenas las señales semafóricas anunciaron la aproximación del vapor, la soledad se cambió súbitamente en ingente multitud, acudida de todas partes para invadir los muelles.

Aquello era un ejército innumerable, pero ejército de esqueletos.

«¡Qué rostros cadavéricos!—continúa diciendo el concejal.— ¡Qué estigmas de desesperación y de intolerables sufrimientos en aquellas demacradas figuras! ¡Qué tempestad de quejas, de alaridos, de imprecaciones pidiendo pan, pan y pan! Marineros y pasajeros, conmovidos hasta derramar lágrimas, intentamos satisfacerlos, sin aguardar siquiera al desembarque, y algunos de nosotros tiramos unos cuantos panecillos desde el puente del buque. ¡Qué encarnizada batalla produjeron apenas tocaron tierra! Todos aquellos espectros, convertidos en lobos furiosos, se arremetían, se pisoteaban, estrangulaban al que alargaba la mano para tocar un pedazo de pan, y el encarnizado combate por unas simples migajas no cesó hasta que acudió un piquete de la Guardia roja, que cargando al pueblo a la ba-

yoneta, le dispersó, quedando dueños absolutos del campo de batalla.»

Y del pan, por supuesto.

Apenas pisó tierra, el concejal veneciano volvió a sentir la misma impresión de vacío que la ciudad le había producido desde el mar.

«Las casas—dice—están todas cerradas a piedra y lodo; por las vías públicas no circula un solo transeunte, pero las calles y las plazas están atestadas de montones de cadáveres insepultos, cubiertos de montones de basura. La pestilencia del aire da náuseas y casi impide la respiración, y sobre todo cuando se recorren los barrios populares, la enormidad del desastre supera a todo lo imaginable. La falta total de agua potable ha traído las más atroces consecuencias, desarrollando en proporciones formidables el tifus y la peste, que han venido a rematar la obra destructora del hambre. El gran cinturón de establecimientos industriales que rodeaba a Odessa y era su orgullo, ha desaparecido. Todos, sin exceptuar uno solo, están cerrados y sus máquinas inutilizables, y en su mayor parte destruidas. Y todas las noticias que recogimos en los arrabales están contestes en que la situación, por imposible que parezca, es mucho peor todavía en el campo que en la ciudad, pues nadie trabaja, no hay ni un grano de semente, ni una sola cabeza de ganado, y va siendo corriente el caso de que los padres se coman a sus hijos.»

A sus hijos, y a los de los otros, pues, según otros informes, completando y ana-

plando los del concejal veneciano, son muchísimos los pueblos en que se cierran todas las casas al ir a ponerse el sol, pues si algún niño es sorprendido por la noche fuera de su domicilio, los campesinos le cazan con lazos, como los usados por los pieles rojas en los parajes americanos para apresar los toros, los caballos salvajes, y se lo comen...

Lo más terrible del caso es, según el concejal italiano, que no se ve el remedio, y que los que se aplican son más bien contraproducentes, pues los socorros que se envían no llegan a los hambrientos, y se los reparten los Soviets y los soldados, únicos que comen en Rusia. Seguir socorriéndolos es lo mismo que, en el caso de un incendio voluntario y criminal, favorecer a los incendiarios, en vez de arrancar de sus garras a las víctimas.

«El renacimiento de Rusia (y éste es el párrafo último de las declaraciones del veneciano) implica un programa de cargos, larguísimo años de trabajo, y el que habla de su regreso a la vida normal como obra de pocos meses, demuestra o la más absoluta ignorancia de la realidad, o la criminal hipocresía del que sólo aspira a arrastrar a otros pueblos hasta el abismo sin fondo en que Rusia ha caído.»

FRANCISCO MELGAR.

París, julio de 1922.

DEUDA PAGADA

II

¡Ya está aquí el San Antonio que ella quería!...
¡Ya está aquí el Paduano de su alegría!...
¡Ya tengo, entre mis brazos, lo que desea!...
¡Qué alegría va a llevarse cuando le vea!...

«¡Madre, madre!—la grito lleno de gozo—
¡Ven para que contemples a este *Buen Mozo!*
Yo le hubiera traído cual tú mereces, pero... mira... ¡son tantas mis estrecheces!...»

Y le abraza y le besa con tal ternura;
Y le dice unas cosas con tal dulzura, que... se llenan mis ojos de nubarrones, y por mi rostro corren mil lagrimones.

¡Gracias a Dios que eres, madre adorada, y que percibo el fuego de tu mirada!...
¿No es este el Paduano que tú deseabas?...
¿Sí?... Pues, ¡dame un abrazo!...

¡Bendita seas!...

EUGENIO YÉBENES GAROZ.

LA PEREGRINACIÓN DIOCESANA A ALBA DE TORMES

Hemos tenido ocasión de hablar con nuestro Excmo. Prelado de la peregrinación diocesana que ha proyectado celebre a Alba de Tormes, con ocasión del centenario de la canonización de Santa Teresa de Jesús.

Todas las regiones españolas y muchas de naciones extranjeras se aprestan y hacen grandes preparativos para celebrar el centenario de la Virgen avilesa, luminar de la Iglesia Católica y honra de Castilla, con la mayor brillantez y el más grande entusiasmo, siendo innumerables, además de las que ya se han verificado, las peregrinaciones que han de venir a

†

LA SEÑORA

D.^a ROSARIO OVIEDO GARCÍA

FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE BÉJAR

el día 25 de julio de 1922

A LOS 53 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus hijos Julia y Francisco Bruno Oviedo; hijos políticos Gabriel Rodríguez López y Mercedes Gil Esteban; hermanos Victoriano y Restituto Oviedo García; nieto, hermanos políticos y demás familia

Suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.

Alba de Tormes a visitar el cuerpo de la Santa.

Nuestra diócesis, tan próxima a la villa que guarda tan inestimable reliquia, no debe quedar rezagada en ese movimiento unánime y universal de los católicos, y, entendiéndolo así nuestro amado Prelado, ya ha empezado los trabajos preparatorios, nombrando en Plasencia una Junta de distinguidas señoras, que, con el mayor entusiasmo, han aceptado su designación, para la necesaria propaganda.

Desea también nuestro Excmo. Prelado, que se constituya en nuestra ciudad una Junta local, que coadyuve a referidos trabajos y seguramente no han de faltar en Béjar señoras que a ello se presten muy gustosas.

Aunque no está decidida la fecha en que se ha de celebrar la peregrinación, es lo más probable que sea en la primera quincena de octubre próximo, después de que el Rey venga a Salamanca a imponer el birrete de doctor a la ínclita Santa, pues al visitar S. M. en la misma fecha a Alba de Tormes, se abrirá el sepulcro que contiene el cuerpo de Santa Teresa y quedará éste expuesto a la veneración de los fieles.

¿Y quién que sea católico de veras no desea vivamente ir a postrarse ante ese cuerpo verdaderamente adorable?

Para los festejos de la feria

La comisión de festejos ha circulado besalamanos entre las personas pudientes de esta ciudad, invitándolas a suscribir algún donativo para los gastos que originen los que proyecta celebrar en la próxima feria de septiembre, y, a ruego de expresada comisión, iremos publicando los nombres de las personas que vayan acudiendo a esa invitación y cantidad por que se han suscrito.

Hasta la fecha han contestado:

	Pesetas
Don Francisco Iñiguez	25
» Marcelino Cascón	25
» Remigio Gosálvez	25
» Prudencio Medina	25
Suma	100

En números sucesivos continuaremos publicando referida lista.

Primera comunión

El miércoles pasado, festividad de Santa Ana, día en que celebraba su fiesta onomástica la respetable señora doña Ana López, hicieron su primera comunión en el magnífico Oratorio particular de la casa, la angelical niña María del Carmen Cid Gómez-Rodulfo; hija de nuestros buenos

amigos don Eduardo y doña Rufina, y el simpático niño Luisito Gómez-Rodulfo Brugués, de nuestros también buenos amigos don Jerónimo y doña Susana.

El altar se hallaba adornado con gran exquisitez y delicado gusto, con profusión de luces y flores y delante de él, dos reclinatorios, vestidos de gasas blancas, para los niños que iban a comulgar por vez primera.

Empezó la misa, que dijo nuestro Excelentísimo Prelado asistido de los presbíteros don Maximiliano Cuesta y don Domingo Yuste, ante numerosa y selecta concurrencia, a las nueve, cantando durante ella preciosos motetes un coro de Religiosas Concepcionistas y distinguidas señoritas y niñas del Colegio de la Inmaculada Concepción, con acompañamiento de armonium.

Momentos antes de acercarse los niños a la Sagrada Mesa, nuestro Excmo. Prelado, dirigió una sentida y elocuente plática a los asistentes, comulgando acto seguido referidos niños, sus padres y unas 25 personas más.

Terminada la misa, pasaron los invitados a los salones de la parte de medio día, en los que fueron espléndidamente obsequiados por la respetable dueña de la casa.

Reciban los niños de primera comunión, sus padres y su abuela nuestra más sincera y cordial felicitación.

La clausura de la Escuela dominical

El domingo pasado, como habíamos anunciado en nuestro anterior número, asistió nuestro amadísimo Prelado a la clausura de la Escuela dominical, dirigiendo su autorizadísima palabra a las señoras y señoritas de la Junta directiva, señoritas instructoras y obreras.

Con suma sencillez a la par que con mucha elocuencia, animó a las primeras a continuar en la labor católico-social que vienen desarrollando con tanto entusiasmo y con afectos de verdadero padre excitó a las últimas para que supieran aprovecharse de las enseñanzas que en la Escuela reciben, que han de hacerlas para el día de mañana buenas y cristianas madres de familia, prometiéndoles contribuir a aumentar las cantidades que las obreras tienen en sus cartillas de ahorro.

Por último, nuestro Excmo. Prelado les dió la grata noticia de estarse proyectando una peregrinación diocesana a Alba de Tormes, con ocasión del centenario de la canonización de la gran Santa castellana, Santa Teresa de Jesús.

Al terminar el señor Obispo su elo-

cuente oración, fué ovacionado con repetidos vivas y aplausos.

Notable exposición

De tal puede calificarse, sin eufemismos, la que los PP. Salesianos han tenido varios días en su colegio, de los trabajos que han hecho los alumnos del mismo durante el pasado curso.

Dichos trabajos, que son numerosísimos y colocados con sumo gusto, estaban clasificados por secciones, pues los Padres Salesianos hace muchos años que tienen la enseñanza graduada, anticipándose en esto a las disposiciones oficiales.

En la escritura siguen el método norteamericano, que a una letra clara y de elegantes rasgos, une la rapidez.

En el cuarto vimos verdaderas preciosidades en escritura con tinta blanca sobre papel de color satinado.

En la asignatura de Geometría, cada grupo de alumnos tiene su cuaderno correspondiente, en el que están coleccionados los problemas respectivos con las calificaciones obtenidas, pudiendo así hacerse la comparación inmediata.

Lo mismo sucede en Contabilidad, habiendo alumnos, según pudimos apreciar, que están en perfectas condiciones para encargarse de llevar los libros de cualquier casa de comercio.

En trabajos manuales, hechos en los ratos de ocio, hay alumnos que son verdaderos artistas; tal es la perfección con que aquéllos están hechos.

Una de las cosas que más nos llamaron la atención, por la limpieza, minuciosidad, paciencia y conocimiento que supone en los profesores, fueron los magníficos y detallados mapas expuestos.

Están éstos en gran número, pero los principales son: Un detallado mapa de la minería en España; otro agrícola; otro de la altura, longitud, minutos y segundos del Meridiano de Madrid y principales poblaciones de España; el sistema planetario; uno detalladísimo de los ferrocarriles españoles y un mapa-mundi como ha quedado constituido el mundo después de la guerra.

Sentimos que la falta de espacio nos impida extendernos más.

La exposición mencionada resulta notabilísima por todos conceptos y demuestra una vez más la competencia y asiduidad con que los PP. Salesianos trabajan en la instrucción de la juventud.

Reciban por ello la felicitación más efusiva, que de todas veras les enviamos.

Suscripción para las obras de la ermita del Castañar

Como saben nuestros lectores, hay proyectadas hace tiempo algunas obras en el Santuario de nuestra excelsa Patrona para acabar de hermosearla.

Entre ellas está la de colocar el pavimento del presbiterio de mármol blanco y el zócalo de mármol rojo o vetado del mismo color.

Como hay un bejarano, que desea ocultar su nombre, que ha ofrecido el mármol blanco necesario para el pavimento y la pasada semana ya dijimos que un matrimonio había donado 250 pesetas, hemos hablado con nuestro Excelentísimo Prelado, el cual nos ha animado a abrir nuevamente la suscripción con tal fin.

No podemos hoy precisar cuánto costará referida obra, pero es muy probable que ascienda a unas 2.500 o 3.000 pesetas.

Nuestro señor Obispo, interesado como está en que la ermita de nuestra excelsa Patrona llegue a estar a la altura de otros Santuarios españoles, encabeza esta suscripción con la cantidad de 500 pesetas.

Esperamos que este rasgo de nuestro Excelentísimo Prelado, uído al desprendimiento de las personas antes citadas, servirá de estímulo a otros bejaranos amantes de la Virgen para que muy pronto veamos realizada esa obra, que tanto ha de contribuir a embellecer nuestro querido Santuario.

En números sucesivos seguiremos publicando la lista de suscripción.

Animense, pues, los bejaranos a figurar en ella.

Redondo Hermanos & García y Cascón

— BANQUEROS —

Mayor de Sánchez Ocaña, 25.—BÉJAR

Principales operaciones que esta casa realiza:

Cuentas corrientes con interés en pesetas y monedas extranjeras. — Cobro y descuento de letras sobre plazas de España y extranjero. — Giros y órdenes de entrega sobre las principales plazas nacionales y extranjeras. — Cartas de crédito. — Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las principales del mundo. — Negociación de libras, francos, dólares, marcos, etc. — Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados, y demás operaciones de BANCA, CAMBIO Y BOLSA.

Intereses que abonamos sobre cuentas en pesetas: Cuenta corriente a la vista, 3 por 100; a tres meses, 4 por 100; a seis meses, 4 y medio; a un año, 5 y medio, y a dos años, 6 por 100.

— CAJA DE AHORROS —

Interés 4 por 100 anual

Devengando intereses al día siguiente de efectuadas las imposiciones y los reintegros se pagan en el acto de su reclamación.

Horas de oficina: de 9 a 12 y de 2 a 5

Sueltos y Noticias

Hemos tenido el gusto de saludar al muy ilustre secretario de Cámara del Obispado, don Manuel Fernández Méndez, al señor Fiscal eclesiástico, don Ramón Calvo y a don Maximiliano Cuesta, mayordomo del palacio episcopal de Plasencia, muy queridos amigos nuestros. Reciban nuestra más cordial bienvenida.

Al cumplirse el primer aniversario del fallecimiento del que fué importante industrial de nuestra ciudad, don Rafael Díaz Gómez (q. e. p. d.), reiteramos nuestro más sentido pésame a su señora viuda doña Amalia Aparicio, hijos don Eduardo, Juana, María Luisa, Amalia, Rafael y Josefina; hija política doña María Hernández-Agero, nieta María del Carmen y demás distinguida familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del finado.

NO COMPREIS LÁMPARAS que no sean de **Casa ESPINA** y no pagaréis por buena una lámpara barata. Acostumbráos a que la **Casa ESPINA**

os haga vuestras instalaciones y encontraréis más economía que en las centrales.

Ha sido nombrado individuo del Comité de la Sección 31, *Higiene Rural*, del Primer Congreso Nacional de Reorganización Sanitaria, que se celebrará en Madrid del 27 de mayo al 6 de junio de 1923, nuestro amigo don Félix Antigüedad.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

El día 30 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Nemesia Hernández-Bueno, que en paz descanse.

Con tan triste motivo, reiteramos nuestro sentido pésame a su hijo don Benito Sánchez Hernández-Bueno, hijo político don Francisco Muñoz, particulares amigos nuestros, nietos y demás familia y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de la finada.

Mañana, a las once, celebrará su junta mensual, en la parroquia de San Juan, la Asociación del Roperío.

LA CASA DE CESÁREO MARTÍNEZ

Mayor de Pardiñas, 83

Tiene grandes existencias en pañería fina y Novedades del reino y extranjero, con grandes rebajas de precios.

— GRAN SURTIDO —

en lanería para trajes de señora, géneros blancos y tejidos de algodón de todas clases.

CONTRA INSECTOS DAÑOSOS: Solo por 0'25 puede usted adquirir un destructor de mosca y toda clase de insectos y por 0'30 un fuelle de polvos insecticidas y toda clase de polvos contra insectos, de venta en la

Ferretería de Arias

Mañana, domingo, de siete de la tarde a nueve de la noche, la Banda municipal ejecutará en el Parque de la Corredera las siguientes obras musicales:

1.º Pasodoble sobre motivos de la ópera *El capricho de una reina*, M. San Miguel.—2.º *El despertar de un ensueño*, vals, Lorenzo Luis.—3.º *Los Nenes*, fox-trot infantil, D. M.—4.º *Agiaco cubano*, N. N.—5.º *Magdalena*, mazurca, E. Calvist.—6.º Repetición del pasodoble *El capricho de una reina*.

MUY EN BREVE SE ABRIRÁ AL PÚBLICO LA **GRAN CAMISERIA «LA UNIÓN»** Mayor de Pardiñas, 23 y 25. — Frente a Correos.

A los 53 años de edad, falleció el martes pasado doña Rosario Oviedo García, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Damos nuestro pésame sentido a sus hijos doña Julia y don Francisco, hijos políticos don Gabriel Rodríguez López, administrador de nuestro semanario y doña Mercedes Gil y demás familia y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Por el padre del novio, don Segundo Cascón, fué ayer pedida la mano de la distinguida señorita María Cerrudo Atienza, hija de nuestros buenos amigos, el culto abogado don Bernabé Sánchez Cerrudo y doña Dolores Atienza, próximos parientes de nuestro director, para el inteligente industrial don Higinio Cascón.

Con tal motivo, se han cambiado valiosos regalos entre los novios.

La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros cónyuges, en unión de sus padres, nuestra más efusiva felicitación.

LOZA Y CRISTAL siguen vendiéndose en la **Ferretería de Arias** a precios económicos.

A la edad de 64 años, falleció el viernes pasado en Plasencia, nuestro amigo

HULES para pisos y CEPILLOS para dar cera, para barrer y fregar pisos.

CERA brillo espejo para muebles y pisos en todos los colores.

LUXOL para limpiar metales. Gamuzas y simil gamuzas y todo lo concerniente al artículo de limpieza lo encontrará usted en la

FERRETERIA DE ARIAS

el bizarro coronel de Infantería retirado, don Francisco Oliva, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La conducción del cadáver al Camposanto, se verificó el domingo, constituyendo una verdadera manifestación de duelo, pues el finado gozaba de generales simpatías, por las muchas y bellas cualidades que le adornaban.

Reciba su viuda doña Genara Piélago, hermanos doña Margarita, don Manuel, capitán de la Guardia civil de nuestra ciudad, don Carlos, importante comerciante en Plasencia, hermana política doña Francisca Fuentes, todos buenos amigos nuestros, y demás familia nuestro pésame sentido y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

El miércoles pasado comenzó a circular entre nuestra ciudad y Salamanca un nuevo servicio de automóviles de viajeros.

El automóvil que hace el recorrido puede transportar treinta viajeros, ocho asientos en berlina y el resto de segunda clase.

La salida de nuestra ciudad es a las seis cuarenta y cinco de la mañana, para llegar a Salamanca a las nueve cuarenta y cinco, regresando de Salamanca a las cuatro cuarenta y cinco para llegar a Béjar a las siete cuarenta y cinco.

El despacho de billetes en nuestra ciudad es en el parador de San Miguel.

Auguramos a la nueva empresa un buen negocio.

MESAS de escritorio, de comedor y toda clase de muebles sólidos, elegantes y económicos.

Compre usted siempre en la

Ferretería de Arias

El domingo pasado fué pedida la mano de la señorita Juanita Romero, para el inteligente regente de la farmacia de don Enrique Brochín, don Pedro Mangas.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Peromingo y Valverde de Valdelacasa, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas, por la asistencia de una a veinte familias pobres, pudiendo el agraciado contratar con los vecinos pudientes, que dan un total de 4.000 pesetas.

Las solicitudes pueden dirigirse al alcalde de Peromingo hasta el día 21 del próximo mes de agosto.

También está vacante la de farmacéutico titular de los Santos, con el sueldo anual de 1.000 pesetas, por residencia y suministro de medicinas a la Beneficencia municipal, pudiendo presentarse las solicitudes hasta igual fecha.

TARJETAS POSTALES de vistas de Béjar, Virgen del Castañar y tipos de Candelario.

Novelas y obras varias de Literatura.

LIBRERIA DE CALVO

Han llegado: De Madrid, don Antonio Olleros y señora, doña Isabel Bernáldez de Zúñiga y niño y don Luis García Rives.

De Peñaranda, don Justo Arias e hijas; de Salamanca para Valdesangil don Restituto Dicel y familia; de Plasencia, don Manuel Hernández y señora.

SE VENDEN unas habitaciones en la calle Mayor de

Pardiñas, con sol y vistas al Mediodía.

En nuestra redacción informarán.

SE VENDE un huerto con jardín, casa y cenador, sito al lado del túnel del ferrocarril, con estanque y agua. Para tratar con **Julián Corrales**, Reinoso, 35.—BÉJAR.

SEÑORES, Realidad

En la *Plazuela del Solano*, núm. 33, pueden reformar sus muebles, por malos que estén: los viejos, se hacen nuevos con poco dinero.

Ebanistería, Tapicería, Sillería y barnizado a muñeca.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS.

También se hacen muebles de encargo.

TIMOTEO LÓPEZ Y JUAN GARCÍA

No confundirse, *Solano*, 33.

HIELO ARTIFICIAL

químicamente puro, fabricado con aguas finas de manantial, limpio y de gran consistencia, ofrecerá muy en breve la casa

V. Martín Rubio
Fábrica de bebidas gaseosas y aguardientes.
Mayor, 84. — BÉJAR.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz

FELIPE F. ESPINA

Motores.—Dinamos.—Transformadores de todas capacidades y voltaje.—Turbinas hidráulicas para todos los saltos y potencias.—Grupos motores bombas.

Motores "CROSSLEY"

para gas pobre, gasolina y aceites pesados, etc.

Taller de reparaciones de toda clase de maquinaria eléctrica.—Material pequeño y toda clase de lámparas.

OFICINA TÉCNICA: PARDIÑAS, 84.—BÉJAR

Esta casa se encarga del estudio y montaje de centrales completas.—Haciendo encargos de 25 lámparas en adelante, precios y condiciones de fábrica.

SECCION DE ANUNCIOS

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL:

SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursal de Béjar

TELEFONO 87.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en fondos públicos, valores industriales, moneda etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de

Ponemos nuestros servicios a la disposición del público en las mejores condiciones

CAJA DE AHORROS

abonando crecido interés

Imposiciones ordinarias, a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. —Depósitos voluntarios en efectivo.

Custodia de títulos y de valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc., y en general toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

Horas de oficina: de ocho y media a doce y de dos y media a cinco.

Curtidos de todas clases. — Cortes aparados. — Calzados de las mejores marcas.

Antes de comprar estos artículos visitad el antiguo comercio de curtidos de la calle de Reinoso. Siempre encontrareis lo mejor de lo mejor por un precio económico.

NO CONFUNDIRSE:

FRANCISCO RODRIGUEZ GARCIA

REINOSO, 14

ROBERT BUCHOLD

Construcciones de máquinas para hilados y fundición de hierro

Diversos diplomas y premios de honor **WERDAU** (SAJONIA) Referencias inmejorables en todos los países.

Construye desde 1858 como única especialidad:

TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA FÁBRICAS DE HILADOS

Entregas rápidas. Precios sin competencia.

Insuperable y modernísima construcción

Representante general en España:

EMILIO KUBISSA

BARCELONA.

Calle de Aragón, 217

Apartado de Correos, 721.

Teléfono 1966, G.

SE HA PUESTO A LA VENTA LA OBRA

CONTRIBUCIÓN AL ESTUDIO DE LA HISTORIA DE BÉJAR

Publicación de LA VICTORIA

Semanario de Béjar.

Contiene los siguientes trabajos históricos: *Lápida hebrea. — Fuero de Béjar. — Privilegios reales del Concejo y del Cabildo. — Señores y Duques de Béjar. — La antigua «Tierra». — Reducción parroquial en el siglo XVI. — Las murallas. — La Virgen de la Salud. — Fiestas del Corpus. — El Convento de San Francisco. — Reliquias de Santos — Imagen y ermita de Nuestra Señora del Castañar. — Industrias bejaranas en el siglo XVIII. — Ordenanzas de Carlos III. — Precio: TRES pesetas en rústica y CUATRO en pasta.*

De venta en Béjar en la librería de **CARLOS CALVO**

Los pedidos de fuera de la localidad a nuestra Administración, Reinoso, 14, agregando al importe 40 céntimos para envíos certificados.

LA AMUEBLADORA

PEDRO MARCOS PEREZ

TALLERES MECANICOS DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y CARPINTERIA, premiado con *Diploma y Medalla de Oro* en la Exposición de 1903.

SOLIDEZ, ELEGANCIA Y ECONOMÍA.

SALONES, DESPACHOS, ALCOBAS Y COMEDORES

Ollerías, 8. — BÉJAR

Los muebles de esta casa, solo se venden en ella y todos llevan marca de fábrica para ser conocidos.

VENDESE

casa en la calle de la Libertad. Informará

ANTONIO GARDO

calle del 28 de Septiembre, 7.

FÁBRICA DE CHOCOLATES

MATEO GARCIA

Libertad, núm. 7. — BÉJAR

Paquete de 460 gramos, desde 1'50 a 3 pesetas, con canela o vainilla.

BALTASAR ROMERO ASENJO

PLAZUELA DE MARTIN MATEOS

Esta casa anuncia al público que ya se ha recibido el surtido completo para la presente temporada de verano.

Como es sabido, esta casa no tiene competencia en pañería para trajes de caballero, por ser la que más surtido presenta y la que más económico vende. En camisería de caballero y ropa blanca de señora hoy cuenta con lo más escogido de la moda, como igualmente lanería y novedades de señora, medias, calcetines y corsés.

De muy antiguo está acreditada por sus excelentes clases en géneros blancos, colchones, colchas y mantas de cama.

No comprar, sin antes visitar esta casa y cotejar sus clases y precios

FRENTE AL RELOY DE SAN GIL

SE VENDE

Disponible

una casa con corral junto al Regajo de los Moros, en la carretera del Castañar, informará

SE ARRIENDA

un local de 13 X 6 metros y se venden un mostrador y dos básculas de 300 kilogramos. Verlo y tratar

MANUEL MÁRQUEZ

Libertad, 74.

JUAN JOSE SANCHEZ

LIBERTAD, 39.

MUEBLES

SE VENDE

Disponible

una casa en la calle Alojoría, número 10. Para informes, en la misma casa.

LA PRIMITIVA BEJARANA

FÁBRICA DE CHOCOLATES DE

Federico Cortés Merás

Se recomienda a cuantos por primera vez tomen los chocolates de esta casa, se fijen con detenimiento en el aroma de sus buenos cacao y canelas, así como en el esmero con que están elaborados. Se hacen tareas de encargo a gusto del consumidor.